
»فرهیختگان« دلایل گرانی شکر طی هفته‌های اخیر را بررسی می‌کند

غوغای واردات‌کام شکر را تلخ کرد

دومینوی افزایش قیمت بالاخره به بازار 

قند و شکر هم رسید و طبق معمول 

عرضه این کالا را در بازار دچار مشکل 

کرد. گرانی و کمبود قند و شکر در بازار 

اگر چه طی یکی دو هفته اخیر تشدید شده است، اما نقطه آغاز این جریان از سال گذشته 

آغاز شد. براساس آمار اعلام‌شده از سوی انجمن صنفی کارخانه‌های قند و شکر ایران، 

در سال 96 بیش از دومیلیون تن شکر در کشور تولید شده است. این در حالی است که 

مصرف سالانه شکر در کشور دومیلیون و 200 هزار تن برآورد شده، در نتیجه کسری شکر 

مورد نیاز مصرف داخل از طریق واردات تامین شده است. براساس آمار به دست آمده، در 

سال 96، 856  هزار تن شکر وارد کشور شده است. به‌عبارت دیگر، میزان تولید شکر در 

داخل کشور به‌علاوه میزان شکر واردشده، مازاد نیاز داخل نیز بوده است؛ اما آمار تولید 

شکر در سال 97 نشان می‌دهد تولید شکر در سال گذشته ناگهان با کاهش چشمگیری 

مواجه شده است. براساس آمار موجود، در سال گذشته 897 هزار تن شکر در کشور 

تولید و 281هزار تن شکر از طریق واردات تامین شده است. به‌عبارت دیگر، مجموع شکر 

موجود در کشور در سال 97 برابر یک‌میلیون و 187 هزار تن بوده که در نتیجه بازار کشور 

با کسری یک‌میلیون تن شکر مواجه شده است. این میزان کسری شکر در بازار بی‌تردید 

یکی از دلایل گرانی این کالای اساسی بوده است. 

  تعطیلی 7 کارخانه تولید شکر

براساس آمار منتشرشده از سوی گمرک ایران در سال 97 که میزان تولید شکر به‌شدت 

کاهش یافته است، 80 هزار تن قند و شکر تصفیه‌شده آماده مصرف به کشورهای 

عراق، افغانستان، ترکمنستان، امارات متحده عربی و سایر کشورهای آسیایی، اروپایی 

و آفریقایی صادر شده است. این آمار چند سوال مهم را در ذهن ایجاد می‌کند؛ نخست 

آنکه چرا در شرایطی که کشور به‌واسطه کاهش تولید و واردات با کمبود شکر مواجه 

است، قند و شکر تولید داخل به خارج از کشور صادر می‌شود؟ سوال دوم اینکه، دلایل 

کاهش تولید قند و شکر در کشور چیست؟ قیمت قند و شکر تا چه اندازه دستخوش 

بازی دلالان و واسطه‌گران است؟ آیا دلیل کاهش واردات شکر، تحریم‌ها و نوسانات 

نرخ ارز است؟  برای پاسخ به این سوالات بررسی چند نکته اساسی قابل تامل است. 

براساس آماری که انجمن صنفی کارخانه‌های قند و شکر ارائه داده است، در سال 92، 

35 کارخانه تولید قند از چغندر قند با ظرفیت اسمی 74 هزار تن در روز و 9 کارخانه 

تولید قند از نیشکر با ظرفیت اسمی 100 هزار تن در روز فعال بوده است. این در حالی 

است که براساس همین آمار در سال ۹۷ با تعطیلی هفت کارخانه تولید قند چغندری 

تعداد کارخانه‌‌های فعال به 28 کارخانه و تعداد کارخانه‌‌های قند نیشکری به ۸ کارخانه 

کاهش یافته است. در این میان اتفاقات و تعطیلی چندماهه کارخانه نیشکر هفت‌تپه 

که زمانی با ظرفیت اسمی بیش از 100 هزار تن فعال بود، تولید شکر در کشور را با 

نقصان مواجه کرد.  نکته حائز اهمیت اینکه در سال 96 دولت تعرفه واردات شکر را 

از 26 درصد به 20 درصد کاهش داد. بدیهی است که کاهش تعرفه واردات، زمینه 

افزایش واردات ارزان شکر را به ضرر تولید داخل فراهم می‌کند. لذا در نتیجه کاهش 

تولید شکر، ادامه حیات کارخانه‌‌های تولیدی قند و شکر و به تبع آن عرضه این کالا 

در بازار با خطر مواجه می‌شود. 

  واردات یک‌میلیون و 400 تن شکر

دبیر انجمن صنفی قند و شکر ایران چندی‌پیش و به‌دنبال افزایش قیمت و کمیاب‌شدن 

شکر در بازار، از برنامه‌ریزی برای واردات یک‌میلیون و 400 هزار تن شکر خبر داد. وی دلایل 

عمده گرانی شکر در سال جاری را بارندگی‌‌های بهمن‌ماه سال گذشته دانست که مانع 

برداشت نیشکر از مزارع نیشکر شد. این در حالی است که به گفته عرضه‌کنندگان، شکر 

در بازار وجود دارد اما دلالان و واسطه‌گران با دپوی شکر و عرضه آن با قیمت‌های گزاف، 

نظم بازار را به‌هم ریخته‌اند. از سوی دیگر، سال گذشته و پس از تک‌نرخی شدن ارز، دولت 

شکر را در فهرست کالاهایی قرار داد که مشمول دریافت ارز 4200 تومانی می‌شود. در 

نتیجه قیمت شکر براساس مصوبه هیات دولت نباید تحت‌تاثیر نرخ ارز افزایش می‌یافت. 

این در حالی است که به گفته عضو کمیسیون کشاورزی مجلس، شکرهای وارداتی با ارز 

دولتی را که به‌منظور تامین نیاز خانوار با قیمت پایین در بازار عرضه می‌شود، افراد سودجو 

به سمت مصارف صنعتی و کارگاهی هدایت می‌کنند. درواقع با توجه به اینکه کالاهای 

اساسی علاوه‌بر نیاز ضروری مصارف جانبی دیگری نیز دارند و به‌دلیل اینکه قیمت آنها 

یکسان نیست افرادی باعث می‌شوند از محل مصارف خانوار که قیمت مناسبی دارد برای 

مصارف جانبی استفاده کنند. این اتفاق ماحصل عدم شفافیت نظام تزریق کالاهای 

اساسی و رصد مسیر توزیع این کالاهاست. 

  تیشه واردات به ریشه تولید

شکر کالایی استراتژیک است و گستره مصرف آن در ایران تمامی خانوارهای ایرانی را 

شامل می‌شود. اگرچه دولت در سیاستگذاری‌های خود برای واردات کالاهای اساسی، 

شکر را در زمره کالاهای استراتژیک و اساسی قرار داده است، اما عملکرد دولت در قبال این 

کالای استراتژیک با واقعیت فاصله زیادی دارد. به‌عبارت دیگر، اگر دولت تدوام تولید را در 

اولویت سیاستگذاری‌های خود قرار داده و با واردات بی‌رویه و ارزان شکر اجازه سست‌شدن 

پایه‌های تولید داخل را ندهد، بی‌شک طی سال‌های آینده نه‌تنها کشور در تولید شکر 

به خودکفایی خواهد رسید بلکه تولید پایدار و صادرات این محصول اقتصاد کشور را از 

دست دلالان، واسطه‌گران و محتکران خارج کرده و عرضه و تقاضای واقعی در بازار شکل 

می‌گیرد. نکته قابل توجه دیگر اینکه در شرایطی که کشورهای بزرگ تولیدکننده شکر 

در جهان، هر روز تلاش می‌کنند حمایت خود را از تولید این محصول استراتژیک افزایش 

دهند، دولت ایران با واردات ارزان و کاهش تعرفه واردات این کالا، عملا چرخ‌های تولید 

این کالا را از حرکت بازداشته است. متاسفانه آنچه در سال‌های اخیر در حوزه تامین شکر 

در بازار اتفاق افتاده، این است که دولت در توجیه کاهش تعرفه واردات این کالا، فرار از 

پیامدهای تحریم را بهانه‌‌ای برای افزایش واردات و کاهش تعرفه واردات شکر دانسته است 

در حالی که تولیدکنندگان شکر در کشور معتقدند واردات این محصول در کنار رونق تولید 

و افزایش ظرفیت تولید کارخانه‌‌های داخلی می‌تواند تنها راه خودکفایی و دستیابی به 

تولید پایدار در کشور باشد. 
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سه‌شنبه ۲۴ اردیبهشت ۱۳۹۸   شماره 2765

آگهي مزایده عمومی
دانشگاه آزاد اسلامی واحد ساوه در نظر دارد تعدادی از دستگاه‌های تراش و فرز و دریل رادیال و اسپارک و پرس هیدرولیک و ضربه‌ای مازاد بر نیاز خود را از طریق مزایده 

عمومی به فروش برساند، لذا متقاضیان شرکت در مزایده می‌توانند با واریز و ارائه فیش بانکی به مبلغ 300000ریال بدون استرداد وجه خرید اسناد مزایده به حساب  شماره 

0108293453004 به نام دانشگاه آزاد اسلامی واحد ساوه اقدام نمایند و از تاریخ درج آگهی به مدت 7 روز کاری جهت دریافت و عودت اسناد مزایده به دانشگاه مراجعه 

نمایند و یا جهت کسب  اطلاعات بیشتر به سایت دانشگاه مراجعه یا با شماره تلفن08642433041 تماس حاصل فرمایند. هزینه چاپ آگهی بر عهده برنده مزایده می‌باشد.

شرکت آب منطقه‌ای  استان چهارمحال و بختیاری در نظر دارد مناقصه زیر را از طریق سامانه 

تدارکات الکترونیکی دولت برگزار و به شرکت‌های تولیدکننده و یا تامین‌کننده دارای صلاحیت 

و یا نمایندگان دارای مجوز رسمی از سوی تولیدکنندگان ارجاع نماید. کلیه مراحل برگزاری 

مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه‌گران و بازگشایی پاکت‌ها از طریق درگاه 

سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس  www.setadiran.ir انجام خواهد شد.

موضوع: خرید ادوات آب و هواشناسی

برآورد و مدت انجام کار: حدود 6 میلیارد ریال به مدت 1 ماه شمسی

مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت 98/02/24 الی 98/02/28

مهلت زمانی ارائه پیشنهاد: تا ساعت 14:30 روز چهارشنبه مورخ 98/03/08 

زمان بازگشایی پاکت‌ها: ساعت 10 صبح روز پنجشنبه مورخ 98/03/09 

شرکت آب منطقه‌ای استان چهارمحال و بختیاری

ابلاغ وقت دادرسی

آگهی ابلاغ وقت دادرسی به آقای/ خانم: بهزاد فرزانه فرزند-----

در تاریخ ۹۸/۲/۲۱ خواهان آقای/ خانم علی فرزانه به طرفیت شما دادخواستی به خواسته یک 
فقره چک تقدیم نموده که به این شعبه ارجاع و به کلاسه ۹۸۰۰۶۳ ثبت و وقت رسیدگی برای 
روز شنبه مورخه ۹۸/۴/۱ ساعت ۹/۱۵ تعیین وقت شده است. اینک به علت مجهول‌المکان 
بودن شما و به درخواست خواهان و تجویز ماده ۷۳ قانون آیین دادرسی مدنی مراتب یک نوبت 
در یکی از روزنامه‌های کثیرالانتشار آگهی و از شما دعوت می‌شود در جلسه فوق در شعبه 
۱۳ شورای حل اختلاف مجتمع مرکزی حاضر و نسخه ثانی دادخواست و ضمائم را دریافت 
و هر گونه دفاع در مقابل دعوی اقامه شده دارید؛ بنمایید در غیر این صورت دادخواست 

ابلاغ شده محسوب و شورا اقدام قانونی را معمول خواهد نمود.
شورای حل اختلاف شهرستان اردبیل

قوه قضائیه 

شورای حل اختلاف استان اردبیل

آگهی حصر وراثت

آقای/ خانم: عبداله آقازاده‌جبه‌دار دارای شناسنامه به شماره ۱۳۷۶ به شرح پرونده کلاسه 
۹۸-۳۲۳ این شورا درخواست گواهی حصر وراثت نموده و چنین توضیح داده که شادروان 
نریمان آقازاده‌جبه‌دار به شماره شناسنامه ۳۷۸ در تاریخ ۱۳۹۷/۰۲/۱۱ در اردبیل اقامتگاه 

دائمی خود بدرود حیات گفته، ورثه آن مرحوم منحصر است به:
۱- علیقلی آقازاده‌جبه‌دار فرزند نریمان به شماره شناسنامه ۱۰۸۵ پسر متوفی
۲- شهمار آقازاده‌جبه‌دار فرزند نریمان به شماره شناسنامه ۱۰۸۶ پسر متوفی

۳- حسن آقازاده فرزند نریمان به شماره شناسنامه۱۳۷۴ پسر متوفی
۴- موسی آقازاده فرزند نریمان به شماره شناسنامه ۱۷۸۴ پسر متوفی

۵- عبدااله آقازاده‌جبه‌دار فرزند نریمان به شماره شناسنامه ۱۳۷۶ پسر متوفی
۶- ثریا آقازاده‌جبه‌دار فرزند نریمان شماره شناسنامه۱۰۸۷ دختر متوفی

۷- مریم آقازاده‌جبه‌دار فرزند نریمان شماره شناسنامه ۱۳۷۵ دختر متوفی
۸- ملیحه آقازاده‌جبه‌دار فرزند نریمان شماره شناسنامه ۱۶۹۷ دختر متوفی

اینک با انجام تشریفات مقدماتی درخواست مزبور را در یک نوبت آگهی می‌نماید، هر کس 

اعتراضی دارد و یا وصیتنامه‌ای از متوفی نزد او باشد، از تاریخ نشر آگهی ظرف مدت یک 
ماه به شورا تقدیم دارد و الا گواهی صادر و هر وصیتنامه جز سری و رسمی که بعد از موعد 

مقرر ابراز شود از درجه اعتبار ساقط و بلااثر خواهد بود.
رئیس شعبه یازده شورای حل اختلاف اردبیل

شماره  به  محمدرضا  فرزند  کاظمی‌مومبینی  اکرم  اینجانب  فارغ‌التحصیلی  مدرک 
شناسنامه 2827 صادره از اهواز در مقطع کارشناسی رشته مترجمی زبان انگلیسی صادره 
از واحد دانشگاهی آبادان به شماره 128915101707 مفقود گردیده است و فاقد اعتبار 
می‌باشد. از یابنده تقاضا می‌شود اصل مدرک را به دانشگاه آزاد اسامی واحد آبادان به 
نشانی آبادان- بلوار طالقانی- دانشگاه آزاد اسامی واحد آبادان کد پستی 3653163178 

و صندوق پستی 666 ارسال نماید. 

برگ سبز و سند کمپانی خودرو ریو سواری مدل 89 به رنگ سفید- روغنی به شماره موتور 
1079232 و به شماره شاسیNAS610022A1180907   و به شماره پلاک 14 – 635 ق 39 

مفقود و از درجه اعتبار ساقط می‌باشد.

اصل گواهی موقت تحصیلی و اصل دانشنامه اینجانب الهام جهانگیری‌کوهشایی فرزند حسین 
به شماره ملی 27274 صادره از بندرعباس به شماره دانشجوی 873500252035 در مقطع 
کاردانی ناپیوسته رشته مترجمی اسناد و مدارک صادره از دانشگاه علمی کاربردی صنعت 
هوانوردی واحد بندرعباس مفقود گردیده است و فاقد اعتبار می‌باشد. از یابنده تقاضا می‌شود 

اصل مدرک را به دانشگاه علمی کاربردی صنعت هوانوردی واحد بندرعباس ارسال نماید. 

شناسنامه  شماره  به  غلامعلی  فرزند  کمالی،  مژگان  اینجانب  فارغ‌التحصیلی  مدرک 
0920045367 صادره ازمشهد درمقطع تحصیلی کارشناسی رشته مهندسی صنایع- تجزیه 
و تحلیل سیستم‌ها، صادره از دانشگاه خواجه نصیرالدین طوسی، باشماره 172/11/30524 
از یابنده تقاضا می‌شود اصل مدرک را به دانشگاه  مفقود گردیده و فاقد اعتبار می‌باشد. 
 خواجه نصیرالدین طوسی به نشانی تهران خیابان میرداماد غربی پالک 470 - صندوق پستی

 4416-15875 دانشگاه خواجه نصیرالدین طوسی ارسال نماید.                    

نوبت دوم

‌تجدید فراخوان
وزارت نیرو مناقصه عمومی

شرکت مدیریت منابع آب ایران
شرکت آب منطقه‌ای چهارمحال و بختیاری

شناسه آگهی: 464151

واردات شکر از سال 90 تا پایان سال 97 به تفکیک شکر خام و سفید

بهای واردات )دلار(جمع واردات )هزار تن(شکر خام )هزار تن(شکر سفید )هزار تن(سال

139061.2281.234755,904,844

139101.6801.6801,072,413,608

139201,5791,579832,187,958

13930823823377,470,440

139449472521171,837,527

13950667667320,134,978

13960856856414,742,637

13970281281

عملکرد کارخانه‌های قند چغندری و نیشکری

سال
کارخانه‌های قند نیشکریکارخانه‌های قند چغندری

میزان تولیدظرفیت اسمی )تن در روز(تعدادمیزان تولید )تن(ظرفیت اسمی )تن در روز(تعداد

1392 357415016,66491000000

13972869550081000000
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